



# Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 49

4 апреля 1943 г., воскресенье

№ 49

Расширение и углубление политического воспитания начального состава — дополнительное и весьма мощное оружие в нашей борьбе за Родину!

## От Совета Народных Комиссаров СССР

Патриотический почин колхозников и колхозниц Тамбовской области в декабре 1942 года, собравших из своих личных сбережений и внесших в фонд Красной Армии 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», вызвал широчайший отклик в массах населения нашей страны.

Колхозники, рабочие, служащие, интеллигенция, красноармейцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского флота, партизаны и партизанки, следуя почину тамбовских колхозников, внесли, начиная с 9 декабря 1942 г. по 31 марта 1943 г. в фонд Красной Армии семь миллиардов сорок один миллион триста двадцать тысяч рублей. Эти средства, в соответствии с выраженным желанием трудящихся, направлены на дальнейшее усиление военной мощи нашей страны, на постройку самолетов, танков, артиллерии и боевых кораблей. Кроме того, в фонд Красной Армии поступили многочисленные драгоценные вещи и большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Сбор средств в фонд Красной Армии прошел как яркая демонстрация советского патриотизма трудящихся СССР.

## ВЫШЕ УРОВЕНЬ ИДЕЙНОЙ РАБОТЫ СРЕДИ КОМАНДИРОВ!

**КОМАНДИРЫ** Красной Армии — золотой фонд кадров нашей Родины. Они — организаторы боевой подготовки воинов, организаторы победы над врагом в бою.

Высокий идейно-политический уровень командира Красной Армии — важнейший фактор в обеспечении боевых успехов.

Поэтому задача партийно-политического аппарата наших подразделений — вести неустанную работу по повышению политическим знаний наших командиров, по вовлечению отличившихся в боях в ряды большевистской партии и комсомола.

Закалять идейно-политический уровень командиров — важная задача наших агитаторов. Так и понимает это агитатор т. Лихарев, имеющий немалый опыт идейно-политической работы с начальствующим составом. Так и понимает это агитатор, гвардии капитан-орденоносец т. Альперович, личным примером и большевистским словом воспитывающий командиров в духе славных боевых традиций нашей великой ленинско-сталинской партии.

Агитаторы Лихарев и Альперович организуют лекции и доклады для командиров, ре-

комендуют им политическую и художественную литературу, организуют изучение программ, устава и истории большевистской партии, а также опыта великой отечественной войны, традиций Сталинской Гвардии.

Но если отдельные наши агитаторы и проводят большую партийно-политическую работу с командирами, то этого нельзя сказать о многих других партийно-политических работников. До сих пор нет настоящей воспитательной работы среди штабных работников, что ведет к понижению их политического кругозора. Так обстоит, например, дело в подразделении, где заместителем отсера партийного бюро т. Сивягин. Здесь отсутствует систематическая работа по идейно-политическому воспитанию командиров, слабо проявляют себя агитаторы из-за недостаточной помощи им.

Такое положение нетерпимо. Задача заместителей командиров по политической части, отсеров партийных бюро и бюро ВЛКСМ — развернуть настоящую большевистскую воспитательную работу среди начальствующего состава.

## Командир-агитатор

На днях гвардии красноармеец Ниязов был назначен командиром отделения.

Родной язык Ниязова — казахский. Это помогает молодому командиру успешно работать со своими бойцами-казахами. Ниязов хорошо знает все виды стрелкового оружия. Упорно и настойчиво он обучает бойцов, передает им свои знания и опыт.

Красноармеец Караев плохо владел трехлинейкой. С ним Ниязов занимался отдельно. На казахском

языке он объяснил Караеву устройство и взаимодействие частей винтовки, учил метко стрелять. Теперь Караев знает винтовку, гранаты.

Когда в отделение приходит газета, Ниязов читает и переводит статьи на казахский язык.

Отделение Ниязова в срок закончило постройку стрелковых ячеек, землянки и сейчас зорко несет охрану боевого рубежа.

Гвардии старший сержант С. АВДЕВ.

## НОЧНОЙ ПОИСК

Было ровно 3.00, когда группа разведчиков, во главе с гвардии лейтенантом Филом, направилась в ночной поиск. Тьма. В лесу тишина. Лишь изредка строчат то наши, то немецкие пулеметы.

Разведчики идут, переползают. Вода еле слышно булькает, — передвигаться нужно крайне осторожно. Ошеломить врага — закон разведчиков. Поэтому обеспечить внезапность нападения на врага — главное.

Цель разведчиков — блокировать сарай, где укрепились фрицы, и захватить «языка».

Разведчики подползли близко к логову врага. Там все было тихо. Вздот фашистов полетели гранаты. В небо взвились ракеты врага. Тут только наши разведчики заметили, что перед сараем, куда были кинуты гранаты, были две замаскированные землянки, откуда выскакивали фашисты; число их быстро увеличивалось. Разведчики оказались в полуокружении. Нужно было немедленно перехитрить врага. Наши бойцы повели с фашистами гранатный бой. Как им старались немыслимо, им не удалось окружить разведчиков.

Гвардии есержант Мацнер убил двух фашистов. Все разведчики, кроме бойца Морозова и сержанта Науменко, действовали хорошо, обрушив на врага всю мощь своего оружия. Морозов и Науменко растерялись. Им об этом суровое предупреждение за проявленное малодушие.

Гвардии капитан Н. СТАНОВОВ.

## ПОДВИГ ГВАРДЕЙЦА РУСЕЦКОГО

На одном из участков боевого рубежа фашисты устроили огневой налет, заподозрев, что здесь расположено наше подразделение. Снаряды врага рвались в болоте или в лесу, не задевая наших порядков. Но временами снаряды падали близко.

Гвардии красноармеец Русецкий стоял на посту. Он охранял боевое знамя. На глазах гвардейца недалеко рвались снаряды, жужжали осколки, вливаясь в землю, в кору деревьев... Новый разрыв. Большой осколок ударил в магазин винтовки т. Русецкого.

Но гвардеец Русецкий не потерял присутствия духа. Он не мог отойти от боевого знамени, что бы ни было. И не отошел. Как ни сиренствовал враг, его огневой налет не сломил духа гвардейца.

Командир представил гвардии красноармейца т. Русецкого к правительственной награде.

Гвардии лейтенант К. КОЖИН.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Ленинградский фронт). На снимке: гвардейцы закрепились в окопе.

## Беседы оружейных мастеров

К пулеметчикам пришел оружейный мастер Александр Шлыков. Проверил все «максимы». Гвардейцы следили за оружием и мастер остался доволен осмотром. Пулеметы были чисты. Только у кого густой слой масла в стволе, а у кого — наоборот — нет смазки.

— Учли вас, как пулемет смазывать, чтобы безотказно бил?

— Нет, не учили...

— Тогда слушайте меня.

Это не первая беседа Александра Шлыкова. Почти каждый день он обходит подразделение, давая советы бойцам, проверяя боевую готовность оружия.

Вместе с ним воспитывают мастеров оружия артиллерийский мастер Филипп Савонов, гвардии воентехник Николай Шатагин.

Во время боев они были в траншеях с бойцами.

В любую минуту гвардейцы готовы встретить врага всей мощью своего огня. И не малая заслуга в этом принадлежит оружейным мастерам.

Гвардии старший сержант В. ФИЛИППОВ.

## Письмо советского патриота

Боец Василий Хорт отважно, как подобает гвардейцу, вел себя на поле боя. В февральских боях, он, вместе с группой связистов, под огнем противника прокладывая новую линию и был при этом ранен.

На днях командир подразделения получил письмо от отца Василия Хорт — Иллариона Михайловича. Ниже приводим это письмо.

Здравствуй, товарищ командир!

Шлю свой горячий красногвардейский привет всем воинам вашего подразделения. Я — отец бойца Василия Илларионовича Хорта, который недавно выбыл из строя и направлен на излечение в глубокий тыл.

Я — старый красногвардеец, делегат 2-го и 3-го Съездов Советов, в октябре 1917 года сражался на баррикадах славного нашего города Ленинграда за

установление Советской власти. Мне 60 лет.

Взяв пример вышедшего из строя старшего сына Васи, я подготовил и послал в Красную Армию младшего сына — Владимира Илларионовича Хорта. Горю желанием мщения ненавистному врагу всего человечества — фашизму. Я готов по первому требованию Родины встать в ряды защитников нашей отчизны.

Дорогой товарищ командир! Прошу сообщить мне,

как дрался мой сын Вася Хорт. Его семью я беру, конечно, на свое попечение до полного его выздоровления, и помогать буду не только ей, но и другим семьям бойцов нашей доблестной Красной Армии.

Фашистская гадина не устрашит и не запугает нас. Ряды наши не слабеют, а, наоборот, крепнут и горят ненавистью к проклятым людоедам.

Мои горячие пожелания скорейшего разгрома и уничтожения гитлеровской гадины!

Илларион Михайлович ХОРТ.

Гор. Тула, ул.на Бундурина, 13.



БОЕВЫЕ ДЕЛА АРТИЛЛЕРИСТОВ

БЛАГОДАРНОСТЬ КОМАНДИРА

Артиллеристы подразделения тов. Кладкевича во всех боевых операциях своим сокрушительным огнем наносили противнику ощутительные удары. Вновь отличились они и в последних боях за два населенных пункта.

В этих деревнях немцы сидели свыше года. За это время они сильно укрепили их, сделав круговую оборону.

Получив приказ, артиллеристы усердно взялись за дело и открыли шквальный огонь всеми видами снарядов: и фугасными, и осколочными, и зажигательными. Вражеские укрепления были прорваны, наши стрелки получили путь вперед.

В результате «неприступная крепость» врага пала, потеряв в системе своей обороны 19 огневых точек; среди них — 1 орудие 107 мм, 4 пулемета, 3 дзота с пулеметами и автоматчиками, 1 минометная батарея. Кроме того были подавлены 1 артиллерийская и 3 минометные батареи, 2 пулеметные точки, 2 орудия 107 мм. Тяжелый ущерб понесли всецпи и в живой силе.

Особо отличились в боях начальник разведки гвардии старший лейтенант Липатников и гвардии красноармеец Попов, получившие оба медали «За отвагу», орудийные расчеты т.т. Николаева и Федина, связисты Цеплаков, Вдовин, Марусев и Фролов.

За сильный и правильно организованный удар по врагу гвардейцы артиллериста, во главе с тов. Кладкевичем, получили от командира благодарность в приказе. Этот приказ был зачитан перед строем. Затаяв дыхание, слушали гвардейцы текст приказа.

После этого выступил ряд бойцов. Лучшее всех выразил общее мнение командир орудия т. Николаев:

— Радостно и приятно слушать, что наши боевые дела заслужили такую высокую похвалу. Мы ответим командиру еще большими боевыми делами, днем и ночью будем бить врага. Иначе и быть не может. Мы — гвардейцы. На нас смотрит товарищ Сталин!

Гвардии старший воеифельдшер И. КУМАН.



Отправка муки с продовольственного склада, захваченного нашими частями у немцев в районе Марьино (Ленинградский фронт)

ИНИЦИАТИВА КОММУНИСТОВ

Несколько ЗИС'ов стояли без движения — не хватало динамомашин. Пора горячая — каждая машина на счету, а тут трехтонки простанывают.

Два коммуниста — электромонтер Василий Филиппов и токарь Александр Ордынцев решили сделать своими руками деталь.

Путем реставрации и переоборудования динамомашин от грузовиков ГАЗ, они полностью обеспечили подразделение деталью.

Гвардии красноармеец Н. БАЛАНДИН.

ТОЧНЫЙ ВЫСТРЕЛ

Минометчики гвардии младшего лейтенанта Черняка готовились к пристрелке немецких траншей. Как раз в это время 5 немцев вышли из леса и присели около бруствера траншеи. Первая же мина точно накрыла цель. Пятью гитлеровскими мерзавцами стало меньше.

Гвардии красноармеец В. СЕМЕНОВ.

Пуля попала в цель

Наши минометчики подожгли немецкую землянку. Из нее выскочили три полуголых фрица. Посиневшие от холода, они водой заливали пламя.

В это время вместе с лейтенантом Рыжковым я находился на рубеже. Дым привлек наше внимание. Мы поднялись и заметили гитлеровцев, суетившихся возле землянки.

Мы решили избавить немцев от лишнего хлопота. Рыжков вскинул винтовку и выстрелил. Пуля попала точно в цель. Фашист так и растянулся у своего логова. Два других фрица поспешно улепетывали от горевшей землянки.

Гвардии сержант И. БАРАНОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 3 апреля

В течение 3 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и уничтожали огневые средства противника. Нашей артиллерией разрушено 9 блиндажей, уничтожено 2 орудия и до 20 пулеметов противника. На одном участке продвижению наших подразделений мешал пулеметный огонь, который вели немцы, укрывшиеся в блиндаже. Автоматчик т. Сабитов пробрался в расположение гитлеровцев, подполз к блиндажу и бросил в него гранату. Огневая точка противника была уничтожена.

Южнее Изюма наши части вели оборонитель-

ные бои. На одном участке немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаку гитлеровцев и нанесли им большой урон. По неполным данным, противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий.

На Кубани бойцы Н-ского соединения вели наступательные бои и овладели населенным пунктом Прикубанский. В бою за этот пункт уничтожено 3 немецких орудия, 6 минометов и до 250 гитлеровцев. Взяти трофеи, в числе которых несколько пулеметов, много винтовок, мин и патронов.

За рубежом

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 2 апреля. Как официально сообщается, на северном участке фронта войска союзников продолжали продвижение на север и восток от Седжжана.

Французский верблужий корпус занял пункт Кебели, расположенный к югу от Шотт-Джериды. В районе долины Усельтия передовые французские части продвинулись на несколько километров к Пишону.

8 английская армия, пре-

следует отступающие войска Роммеля, продвинулась на 40 километров от Габеса.

Во многих итальянских портах реэквизированы рыбачьи лодки, буксирные парходы и другие небольшие суда, которые будут собраны в караваны и направлены на остров Сицилию. По полученным сведениям, державы оси намерены использовать этот флот для эвакуации германско-итальянских войск из Туниса.

Дезорганизация жизни в итальянских городах, подвергшихся бомбардировке

ЛОНДОН, 3 апреля. Газета «Ньюс Кроника» сообщает, что по словам при-

ехавших из Италии граждан нейтральных стран, в итальянских городах, подвергшихся воздушной бомбардировке, наблюдается дезорганизация всей жизни.

В Неаполе, Палермо, Милане и Турине совершенно дезорганизована работа предприятий и коммунальных учреждений. После каждого налета в этих городах фактически прекращалась на 2 дня всякая деятельность. При объявлении воздушной тревоги рабочие, несмотря на строгий запрет, немедленно прекращают работу и покидают предприятия.

Иностранная хроника

По заявлению английского военного министра Григга, в пределах Британской империи находится сейчас 274.000 итальянских военнопленных.

Только за последние три недели в Дании произошло 50 забастовок на предприятиях, выполняющих немецкие заказы. В забастовках участвовало свыше 40.000 рабочих.

Гвардии лейтенант В. СВЕТЛОВ.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Ленин, отмечая героическую борьбу большевиков за победу социалистической революции, писал: «... Гибли лучшие люди рабочего класса, которые жертвовали собой, понимая, что они погибнут, но они спасут поколения, спасут тысячи и тысячи рабочих и крестьян».

Большевики — мужественные люди. Их мужество — высшее проявление сознательности, убежденности в правоте своего дела. Мужество рождается в борьбе. Мужество воспитывается изо дня в день в упорном сопротивлении трудностям» (Н. Островский).

Большевик — это человек, обладающий перспективой борьбы, ясностью цели, настойчивостью в деле достижения этой цели и твердостью характера, ломающей любые препятствия. Так определяет товарищ Сталин волевые качества большевика.

«Если бы каждый шаг в моей работе по возвышению рабочего класса и укреплению социалистического государства этого класса не был направлен на то, чтобы укрепить и улучшить положение рабочего класса, то я считал бы свою жизнь бесцельной», сказал одному писателю т. Сталин.

Не впадать в панику, не хныкать в час трудностей — одна из характерных черт большевика. Ленин в часы трудностей, в дни поражений превращался «в источник энергии, вдохновляющий своих сторонников к новым боям, к будущей победе» (Сталин).

ИЗ БОЕВЫХ ТРАДИЦИЙ БОЛЬШЕВИЗМА

В 1919 году, Ленин, будучи уверенным в неизбежность петроградского пролетариата, борющегося с бандами Юденича, обращаясь к рабочим и красноармейцам писал: «Решается судьба Петрограда! Бейтесь до последней капли крови, товарищи, держитесь за каждую пядь земли, будьте стойки до конца, победа недалеко будет за нами!».

Товарищ Ворошилов рассказывает о том, что в 1913 году, в борьбе за Царицын товарищ Сталин дал образцы, какой непреклонной волей к победе он обладает. «У нас не было путей отхода. Но Сталин о них и не заботился. Он был проникнут одним сознанием, одной единственной мыслью — победить, разбить врага во чтобы то ни стало. И эта несокрушимая воля Сталина передавалась всем его ближайшим соратникам, и, не зная на почти безвыходное положение, никто не сомневался в победе.

И мы победили. Разгромленный враг был отброшен далеко к Дону».

Героическая оборона Царицына в 1918 году, ныне блестяла ослепительной молнией, когда Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войн поражение под Сталинградом.

Серго Орджоникидзе в январе 1919 года телеграфировал из Владикавказа Ленину: «Мы все по гибнем в неравном бою, но честь своей партии не опозорим».

В августе 1919 года при обороне Астрахани С. М. Киров в одной из своих речей сказал: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским!».

Презирать смерть во имя победы — этому учили Чапаев, Лазо, Щорс, Котовский.

Одной из ярчайших страниц истории гражданской войны была борьба за Перекоп.

Ленин тогда приказал: «Во что бы то ни стало, на плечах противника войти в Крым».

Начался штурм Перекопа. Поэт пишет:

«Живыми мостами мостили Сиваш И мертвые, прежде чем упасть, Делали шаг вперед».

12 ноября 1920 года полководец М. В. Фрунзе телеграфировал Ленину: «... Армия фронта свой долг перед республикой выполнила».

Так дрались большевики!

Многие наши соединения пришли на фронты отечественной войны со знаменами, на которых орден за Чонгар, за Перекоп, за Сиваш. Эти соединения приумножили боевую славу прошлого, намерст разя немецко-фашистских мерзавцев.

Бойцы, командиры и политработники идут в бой с именем Сталина на устах, с его образом в сердце. Сталин — вождь партии большевиков, самой могучей и

неустрасимой в мире. Авторитет нашей партии в массе бойцов безграничен.

Красноармеец гаубичного полка Алексеев пал в бою смертью храбрых. В кармане у него нашли письмо, адресованное политработнику: «Если мне суждено умереть в бою, я умру без страха. Знай, партия, что я не отступил в бою ни на шаг и шел только вперед. Дела мои строго проверьте и, если найдете их достойными, прошу считать меня коммунистом».

Борьба с гитлеровскими захватчиками длится второй год. Наши одержаны большие победы над фашистами. Началось массовое изгнание врага из Советской Страны» (Сталин). Это факт всемирно-исторического значения. Но дальнейшая «борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей» (Сталин).

Боевые традиции большевизма, выковавшиеся в горниле великих битв, вдохновляют нашу Красную Армию на беззаветную борьбу с врагом и содействуют венком славы нашей победы. Под знаменем Ленина — Сталина, под водительством Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина Красная Армия бьет, громит, истребляет врага и во что бы то ни стало обеспечит нашу окончательную победу.